



# 年关至,请注意防盗防骗防火

年底将至,盗窃、扒窃、诈骗等案件也逐渐进入高发期,不少“马虎”的市民因为疏忽大意,或钱财保管不利,或贪小便宜,给不法分子留下可乘之机。《警周刊》提醒广大市民,做好防盗防骗工作,请记住这“四心、三招、两防”策略,平安过年将不是问题。

孙红青美



漫画 沈欣

## “四心”跟盗贼说再见

**特定场所要细心** 出行逛街时,由于冬天穿着臃肿,切忌把手机或钱包放在外衣口袋里,不仅易掉,而且敏感度低。好友聚餐时,一定要注意你的外套和包得贴身靠里,千万不要随意搁在椅子背上,容被顺手牵羊,同时手机尽量不放在餐桌上。去ATM机或银行取钱时,尽量选择在白天到人流比较集中的取款点或银行取钱。乘坐公共交通出行或上下班时,由于年底将至,小偷泛滥,特别注意你的财务,特别是手机,是小偷们的主要目标,在公交车或地铁上被挤被碰,就要特别检查自己的手机和钱包,同时,若遇到司机或广播重复提醒时,注意周边人和自己的东西,多留一颗心。

**家里门窗要留心** 关于家庭防盗,应检查家中的门窗是否有破损并及时维修。同时,外出和晚上睡觉时,一定记得门窗反锁,财产和人生安全不可疏忽。

**车内物品要当心** 有车的朋友,熄火下车前应检查自己的爱车内是否遗留贵重物品,以防小偷破窗盗取,不仅伤财还损坏玻璃。同时离开前切记锁好车门,多留一颗心是很有必要的。

**保管行李要小心** 选择火车或汽车回家的朋友,在这种人多复杂的环境也是小偷们最好发挥的地方,特别是晚上睡觉的时候,切记保管好自己的行李和贵重物品,贴身拿放。

## “三招”让骗子无机可乘

一番花言巧语套出当事人或其亲朋好友的个人信息,然后利用手机短信、电话、网络等实施诈骗。骗子们谎称被骗人中奖、退税、家人意外受伤、朋友急事、有人加害或出售致富信息和投资分红等情况,骗取受害人信任后实施诈骗。防范被骗,我们可以见招拆招,“不听”“不给”“报警”,三招搞定骗子。

花言巧语一概不听。骗子利用大家的“贪利”思想,让受害人一步一步落入陷阱。但天上不会掉馅饼,要想不受骗,谨防上当。花言巧语一概不听,不轻信中奖和他人能办理高息贷款或信用卡套现及有致富信息转让信息,日常生活中,要多了解和分析识别信息的真伪。

信息身份一律不给。不要轻易将自己或家人的身份、通讯信息等家庭、个人资料泄露给他人。对于家人意外受伤需抢救治疗费用、朋友急事求助类的诈骗短信、电话,要仔细核对,不要着急恐慌,轻信上当,更不要上当将“急需用款”汇入犯罪分子指定的银行账户。

识破真相立马报警。当遇见诈骗类电话或者信息,及时记下诈骗犯罪份子的电话号码、电子邮件号址、QQ号等及银行卡账号,并记住犯罪分子的口音、语言特征和诈骗的手段经过,及时到公安机关报案,积极配合公安机关开展侦查破案和追缴被骗款等工作。

## “两防”让火灾隐患为零

冬季天干物燥,为防止发生火灾,居民在使用空调、取暖器等大功率设备前,应注意电器上标注的最大电流、电阻数值,将家中所用电器的这些数值相加后与自家电度表的电流标注值做比较,前者应小于后者才可放心使用,否则就会出现线路超负荷工作,导致用电危险的发生;如果前者的数值大于后者,应错时使用电器,以免发生不测。

家用电器功率过高导致空气开关跳闸或保险丝熔断时,应先考虑减少电器的使用,降低用电负荷,不能随意更换大号保险丝或以其他金属丝代替保险丝。使用各类电器时,若发现冒烟或闻到异味,要迅速切断电源进行检查。电器着火时,不能用水来灭火,以免因水流导电发生触电事故。

入冬后,不少市民铺上电热毯取暖睡觉。但别忘了电热毯也有自己的安全寿命,一般来说是6年。使用时间长了,电热毯就会开始老化、开裂,其绝缘性能和耐压程度会大大下降,使用时容易发生安全事故。在此小编提个醒,不买无安全措施、未经检验合格的产品,特别是接头连接不当而造成事故。电热毯应严格禁止折叠使用,使用电热毯的过程中,应经常检查电热毯是否有打褶现象,如有,应将皱褶摊平后再使用。电热毯不用或使用中停电,一定要切断电源,不能长时间通电。

# 冬季雨雪天行车注意事项全攻略

近期,气温骤减,雨雪天气开始频繁出现,对于司机朋友们都是一个考验,如何在冬季的雨雪天安全行车成了大家关注的话题。

冬季湿滑路面附着系数非常低,车轮容易打滑,行车的危险性更大,所以行车速度要更低,以确保安全。行进中车速要平稳,要防止车速过快,避免猛加速。需要加速或减速时,油门应缓缓踏下或松开,以防驱动轮因突然加速或减速而打滑。

若在湿滑或者冰雪路上行驶,容易发生追尾事故,所以要增大车间距,车间距要比无雪干燥路面时增大4到5倍。雪天地面的阻力很小,只有干燥沥青路面的1/4。跟车太近的话,很难在短距离内刹住车,一旦出现情况很容易造成追尾,一般应与前车拉开正常行

驶距离的2倍以上。用脚制动时,应以点刹方式,即轻踩轻抬,不要一脚踩死。

雪融化后再次结冰,路面更滑,汽车行驶时车轮打滑,制动时更容易溜,给汽车行驶和制动都带来困难。为确保行驶安全,车速应控制在安全速度以内。

在积雪较深的路面上行驶,要跟着前车的车辙行驶,因为前车已把松软的雪压实,可防止陷入深雪之中。

尽量避免在冰雪路上超车,一是因为冰雪路上不宜加速,二是清扫路面积雪时把雪堆在路边,使路面变窄,这些都是超车的不利因素。实在需要超车时,一定要选择宽敞、平坦、冰雪较少的路段,不得强行超车,而且超过前车千万不要马上向回变线,而要尽量给被超车留出安全距离。

雪后路滑,起步时若发现轮胎已被冻结于地面,应先用十字镐挖开轮胎周围的冰雪、泥土,以防损坏轮胎和传动机构。若驱动轮打滑,应铲除车轮下的冰雪,并在驱动轮下撒些沙子、煤渣、柴草等物,以提高附着性。

驾车拐弯要特别注意避开弯道内的积雪、结冰。冰雪路无法避开时,一定要提早减挡减速、缓慢通过。车速降下来后,应采取转大弯、走缓弯的办法,不可急转方向,更不可在弯道中制动或挂空挡。

停车要尽量选没有冰雪的空地,拉紧手刹挂挡。需要在冰雪路面上停车时,应选择朝阳、避风、平坦干燥处停放,不得紧靠建筑物、电线杆或其他车辆,以防侧滑时碰撞。若必须在坡道上停车,应挂挡、拉紧手刹,并在车轮下填塞三角木、石块等,以防汽车溜坡。

李鑫文

## 公 告

### 机动车驾驶证作废公告

2015年12月份,我市有1255名机动车驾驶人因具有《机动车驾驶证申领和使用规定》第六十七条第一款第四项至第十项(第六十八条第一款/第六十九条/第七十七条第一款)所规定的情形,机动车驾驶证(驾驶证最高准驾车型资格/实习准驾车型资格/校车驾驶资格)已被依法注销,但未收回被注销(未在规定时间内办理降级换证业务/未收回签注校车驾驶资格)的机动车驾驶证,根据《机动车驾驶证申领和使用规定》第六十七条第二款(第六十八条第二款/第七十七条第二款)等规定,现公告作废。

### 注销机动车驾驶证(驾驶证最高准驾车型资格/实习准驾车型资格/校车驾驶资格)公告

2015年12月份,我市有129名机动车驾驶人因具有《机动车驾驶证申领和使用规定》第六十七条第一款第四项至第十项(第六十八条第一款/第六十九条/第七十七条第一款)所规定的情形,机动车驾驶证(驾驶证最高准驾车型资格/实习准驾车型资格/校车驾驶资格)已被依法注销,根据相关规定,现予以公告。

### 机动车驾驶证停止使用公告

2015年12月份,我市有409名机动车驾驶人因在一个记分周期内累计记分已达到12分,经通知拒不参加学习和考试,根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第二十五条规定,现公告其机动车驾驶证停止使用。

### 机动车登记证书、号牌、行驶证作废公告

2015年12月份,下列在我局车辆管理所登记的机动车,因具有《机动车登记规定》第三十一条(第二十一条)的规定情形,根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九条第一款、《机动车登记规定》第三十一条(第二十一条)等规定,公告下列机动车登记证书、号牌、行驶证作废。具体如下:

大型汽车74辆,小型汽车416辆,挂车11辆,教练汽车1辆,低速车17辆

上述机动车从本公告发布之日起,仍上道路行驶的,我局将依法收缴,强制报废并依法予以处罚。

### 机动车逾期未年检公告

2015年12月份,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第13条规定,对登记后上道路行驶的机动车,应当依照法律、行政法规的规定,定期进行安全技术检验。下列汽车截至2015年12月底止已超过检验有效期未参加安全技术检验,特此公告。具体如下:

大型汽车933辆,小型汽车24988辆,挂车362辆,教练汽车100辆。

为确保行车安全,请逾期未检验汽车所有人尽快到辖区相关机动车检测站办理汽车安全技术检验有关手续。

以上公告详情请登录:

宁波公安交管信息网(<http://wf.nbjj.gov.cn/afiche>)查询,相关公告内容同时将张贴在宁波市公安分局交通警察局车辆管理所(江东区中兴北路33号)的公告栏,机动车所有人或管理人可前往查询。

特此公告。

宁波市公安分局交通警察局  
2016年1月8日



微博二维码

微信二维码

想要了解更多新鲜资讯,  
扫一扫上方二维码,关注“宁波  
公安”微信、微博。